
Integrierglied

I-Glied

Differenzierglied

D-Glied

𝑃𝑇2-Glied

Totzeitglied

𝑇𝑡-Glied

𝐄𝐢𝐧𝐟𝐥𝐮𝐬𝐬 𝐯𝐨𝐧 𝐞𝐢𝐧𝐟𝐚𝐜𝐡𝐞𝐧 𝐏𝐨𝐥- 𝐮𝐧𝐝 𝐍𝐮𝐥𝐥𝐬𝐭𝐞𝐥𝐥𝐞𝐧

𝐀𝐮𝐟 𝐝𝐢𝐞 𝐏𝐡𝐚𝐬𝐞𝐀𝐮𝐟 𝐝𝐢𝐞 𝐀𝐦𝐩𝐥𝐢𝐭𝐮𝐝𝐞

Negative Polstelle

Negative Nullstelle

Positive Nullstelle

Positive Polstelle

Statische Verstärkung K: G(s = 0)

• AdB = 20 log G 0

• G(0) = 10
AdB
20

Phasenverschiebung bei G 0 < 0 ∶ Arg −𝜑 = 180° + Arg 𝜑

Ideale Umschreibung
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GTt s = e−Tts

GTt 0 = 1
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T2s2 + 2dTs + 1

d = 0

0 < d < 1

d = 1

−20 dB/Dek

+20 dB/Dek

Abstieg der Amplitude
− 20 dB/Dek

Abstieg der Amplitude
− 20 dB/Dek

Phasenänderung von
-90°

Phasenverschiebung von
−180°

+ Phasenänderung von
+90°

Aufstieg der Amplitude
+ 20 dB/Dek

Aufstieg der Amplitude
+ 20 dB/Dek

Phasenänderung von
+90°

Phasenverschiebung von
+180°

+ Phasenänderung von
-90°


